

---

# 智能无线视频监控系统运用领域透析

无线视频监控系统是一种小型远程数字监控系统，与网络摄像机配套使用，可采用有线或无线方式连接网络，易于安装，不需要用户额外配置专用电脑和采集录像等设备。用户可采用手机或电脑作为监控终端设备，可随时随地接收报警信息和查看监控视频。随着发展，无线远程视频监控系统无疑是未来发展方向。本文就无线监控市场应用及技术发展类型进行简单介绍。

## 智能无线监控行业应用透析

从安防市场研究分析来看，智能无线视频监控目前主要应用在：

### 小区安全无线视频监控

在我国，小区安防还处于一个应用的初级阶段，存在诸多不足。首先是小区内部和周边公共场所用地的监控问题。在周界和主要出入口安装摄像头，小区内的监控中心实行保安 24 小时轮流值守，但是我们应该明白，不论多么敬业的监控保安人员，都无法同时监看多个视频图像，并且都无法长时间盯着监控电视看。而大多数小区只有 1-2 台电脑显示器，轮循监控十几个甚至是几十个摄像头，这样很难做到有效地实时监控。况且，现在的不法分子实施犯罪的方式已经多样化，传统的安防系统已经没有办法满足需求。其次，小区联网报警系统并不完善。一些高档小区家家都接入报警主机和探测器，联网到小区监控中心，然而真正正常使用的系统却很少。

### 监狱、看守所及戒毒所无线视频监控

监狱、看守所及戒毒所的应用中，主要应用于室内，室内环境相对单一而且环境变化比较稳定，通过对各种智能无线视频分析功能在此环境中实际应用的分析，将一些重要并且检测准确率高的应用提炼出来，例如：无线视频质量诊断、警戒线、起身、区域看防、剧烈运动、值岗等，以达到比较高的检测准确率(99%)，较低的误报率，达到比较好的辅助管理效果。

### 高清卡口视频监控

平安城市之高清卡口的应用中，通过单一的摄像机规格型号、一致的安装条件要求、特殊的补光系统设计、可以控制的摄像机参数、固定的摄像机场景，使室外断面的成像在白天、黑夜以及各种环境变化情况下保持很好的一致性，使系统能够捕获高清晰的运动目标的图片并进行特征的识别。

### 银行 ATM 自动取款机

银行 ATM 自动取款机一般范围比较小，环境相对单一，而且补光条件一般都比较好，这对于智能无线视频分析来说是非常好的条件。而且银行 ATM 自动取款

---

机涉及敏感的资金，对安保的需求比较高，特定的智能无线视频分析功能应用比较成功，例如：人脸识别、尾随、剧烈运动、异常动作等。

### 工业检测视频监控

工业检测领域已经广泛应用了智能无线视频分析技术，利用智能工业摄像机分辨率可以达到 1/10mm，超过人工的视觉，特殊的摄像机可以达到更高的精度。在饮料行业，智能无线视频分析可以辅助判断安装饮料的高度、瓶盖安装是否正确、厂商标志是否清晰等，工业检测一般都在室内，可以固定摄像机安装条件、充足的补光、相对单一的检测功能使智能无线视频分析相对可以得到更成功的应用。包括在汽车制造业、轮胎制造业、物流业、机械制造业、印刷质量检测、无线视频加工业、钢铁铸造业、农业等各个领域获得比较成功的应用。

### 医学成像分析

在医学中，无线视频智能分析也获得了比较成功的应用，利用现代化的科技仪器，可以在显微镜下拍摄清晰的图片，利用物理的方法进行分析是医学上最可靠的方法。一种典型的应用是尿液分析仪器，虽然可以用试纸等化学的方法进行分析，但由于进行了化学上的变化可能导致原有的细胞发生变化，利用物理的方法进行搅拌沉淀后，采用高清摄像机进行拍摄，可以得到稳定清晰的图片，再利用无线视频智能分析的方法对各个不同种类的细胞进行统计，这能保持最真实的结果，在高端或疑难病因检测时往往采用此方法。